



A24

# 年初二的新年家庭会

## 谋划幸福,全家起草“一号文件”

□济南 马洪利

兔年新气象,佳节新风尚。年初二这天吃罢早饭,我和妻子忙着收拾东西,准备陪她回娘家拜年。正忙着,手机响了,我以为又是老同学打来的过年问候电话,看了一下来电显示,原来是父亲的手机号。我猜测八成是家里来客了,要我陪客儿去。一接电话方知,父亲是在下“电话通知”,要我和老婆孩子都去参加“新年家庭会议”。我说今天想陪妻子回娘家拜年。父亲说,你妻子的娘家这么近,开完会再去也晚不了。没办法,我只得答应下来。

等我和老婆孩子到了父亲那儿才知道,两个妹妹早已帮父亲安排好了“家庭会场”。茶几上早已沏好了香喷喷的浓茶,对面的圆桌上也摆满了瓜果、瓜子和花糖等好吃的,八仙桌上还放着圆珠笔和记录本等等。我不好意思地笑着说:“对不起,我们迟到了!”

父亲见我们来了,就开门见

**咱家虽小,也是个小社会,是国家大家庭里的一员。国家都制定了宏伟的“十二五”规划,咱家也得制定自己的“家庭十二五”规划。**

山地说:“你还急着陪媳妇回娘家拜年,咱现在就正式进入会议议程吧!”我有些迫不及待地问:“到底要召开什么会议呀?这么急火火的!”父亲笑了笑说:“想借新春佳节全家人团圆相聚的机会开个家庭交流会,事儿我寻思了好多天了。咱家虽小,也是个小社会,是国家大家庭里的一员。国家都制定了宏伟的‘十二五’规划,咱家也得制定自己的‘家庭十二五’规划。此外,我也想让你们帮着起草一份适合咱家的‘一号文件’。”听了父亲这一番激动又认真的话语,我们都鼓掌表示赞同。

之后,我们就紧紧围绕家庭“十二五”规划和“一号文件”,你一言我一语,各抒己见。

家庭“十二五”规划重点在荒山绿化、粮食生产、林果开发、家庭副业、水利项目、文化教育、住房建设、公益事业等方面搞突破。争取一家人在五年内住上楼房、买上轿车、新拿到两个大学本科文凭和一个研究生学历文凭、在文学创作方面新创作5部长篇小说或电视剧、同时绿化荒山30亩、林果技术更新16亩……

最给力、最具体的自然是起草家庭“一号文件”了。一家人都积极行使各自的发言权,竞相出点子、提建议。父亲说:“虽然现在许多村的农民都嫌种粮成本高而很少种庄稼了,但咱农民不能忘‘本’,必须‘务正业’,种粮的劲头丝毫不能放松……”

通过一番激烈的争论和修改,有关于我家“爬”山“涉”水的“一号文件”终于起草成功了:1、针对当前60年一遇的罕见旱情,进一步调整兴水新思路,力争今年在高山顶上新建7个简易蓄水池,把“天水”有效地储存起来,确保高山果园能在旱天浇上“应急水”,并有“备用水”打药治虫;2、新买电动潜水泵一部,吃上地下水卫生水;3、新买燃油抽水机一台,使6处旱田都能够及时浇上水;4、新打小型水井3眼,维修整挖小型老水井4眼;5、在公益事业方面,要整修好“勺子沟”和“西洋峪”两条山路;6、板栗、柿子、核桃果树新品种改良670棵,新植果树200株;7、新开垦荒坡荒地12亩,绿化荒山7亩;8、农业生产实行“奖惩责任制”,对成绩突出的家庭成员予以重奖,对完不成“涉农”任务的家庭成员予以惩罚,取消“家庭优秀成员”评选资格。

我在哪里,新闻就在哪里

**我新闻**

第3期

我的春节故事  
[万象更新]



本期读者编辑  
李旭

李旭 曲师新闻系大一学生

大家好,我是本期的读者编辑李旭。兔年春节对于我来说是特别的,经过半年的异乡求学,明白了家的意义,也体会到了能够回家跟家人一起过年是多么幸福。新年伊始,万象更新。辞旧迎新总会引起我们的回望与展望,回望2010年我们或许会满足或许会遗憾,展望2011年我们要收获的是满满的期待与信心。春将至,世象新,付出总会有回报。2011年的钟声已敲过,新的征程又将开始,希望读者们在这新的一年里得到新的收获,编织自己幸福的生活。

(上图为读者编辑李旭与自己编辑的版样。)



春节期间,泰山岱庙景区举行了“岱庙祈福迎春活动”。图为一名游客在岱庙的古树旁手摸“福”字,祈祷兔年有福。泰安 贺安栋 摄

## 回眸年度记忆,规划新年人生

□泰安 贺安栋

除夕之夜,吃完年夜饭,正是辞旧迎新之时,根据我的提议,我们一家三口通过述说“2010年我的十件大事”,回眸年度记忆,规划新年人生。2010年我的十件大事一是荣获“山东省业余记者十佳”称号;二是《第三只眼睛看泰山》书稿完成

初稿;三是“泰山竹绿”博客开通;四是在当地报纸上开设《周末论坛》专栏;五是生病住院两周……

我的十件大事刚说完,老婆接着说:“我也说说2010年我的十件大事:一是拿下了‘古色传香’地区总代理;二是购买了新

房子;三是办公室搬迁……”

“2010年我的十件大事一是获得了奖学金;二是参观了上海世博会;三是参加演唱比赛获得了奖……”正上大学的儿子也不甘落后,一五一十地述说着自己的年度记忆。

每个人的十件大事述说完

后,我们又一起谋划新的一年,“我要将我的书稿正式出版”、“我要开家小吃连锁店”、“我要拿驾照”……你一言、我一句,我们自信、我们奋斗,在新的一年里,必将“兔”飞猛进、大展宏“兔”,携手走向辉煌的明天,奔向美好的未来。

除夕夜,我家开了讲评会

除夕晚上,全家三代七口欢聚一堂,共度今宵之际,我对孩子们一年的学习和工作进行了简短的总结讲评,肯定成绩,指出不足,提出新一年的努力方向和目标。根据各自的成绩和表现,给予他们一定的奖励,并在每个人的红包上写上了新一年的要求,分别为:一帆风顺,事业有成;珍惜荣誉,再接再厉;珍惜时光,奋发努力;刻苦努力,继续领先!孩子们表示要在新的一年里发扬优点,克服缺点,更加刻苦学习,扎实做好工作,用优异成绩回报老人家!

——陈万斌(济南)

实战演练迎新年

除夕,我们这个特殊群体——武警官兵没有完全沉浸在浓厚的节日氛围里,而是时刻准备上一线、打头阵,为应对和处置突发事件准备好一切。零点钟声响起后,我们便在食堂集体包水饺、煮水饺、吃水饺,庆祝新一年的到来。正在这时,急促的紧急集合铃声响起,大家快速放下快到嘴边的饺子,飞速按照预案紧急集合。不到五分钟,全副武装集合完毕,指挥员向我们下达了事发情况,命令我们按照X号预案行动。登车、出发……按时到达了指定地域,原是一场虚惊,是在除夕夜进行的实战演练。

——柳清文(武警山东总队)

## 高龄产妇,陪着虎宝迎兔年

□江苏徐州 孙慧

虎虎生威啸山林,玉兔呈祥出月宫。今年春节对我们家来说是双喜临门的佳节,我们不仅有了自己的房子,更重要的是家里添新丁了!2010年7月2日,我的虎宝顺利降生,从他光荣地成为地球村一员开始,我们也彻底底进入了“奴隶时代”。从纯“房奴”到“孩奴”,我们痛并快乐着。

这个兔年春节是宝宝第一次过大年,对我们而言,则是人

生新篇章的开始。说起宝宝的到来,是个意外之喜。去年,在国内房价一路高歌的情况下,我们顶着压力,四处借钱凑首付,贷款买了房子,终于给自己找到一处心灵归所。没承想,在这期间,我意外怀孕了,当时很纠结,要不要这个虎宝宝?和家人商量之后,我们决定再苦也要把他生下来。每一个宝宝都是降落到凡间的小天使,既然来了,就是缘分。

就这样,房子和孩子同时到来,同事们都笑称我们的生活节奏是火箭速度,结婚、买房、生宝宝,把人生这几个阶段性目标都精简成一个阶段了。时间缩短了,成果却依然卓著,但是代价也很可观,每个月工资6300多元,5000元还债,剩下1000多元做生活费。生活是拮据了点,但日子还是过得有滋有味,我们满怀希望期待着宝宝的出生。老天还是比较眷顾我们的,我和宝宝

都很争气,虽是高龄产妇,但我却是顺产,母子平安,花销也不多。奶水也很好,一笔高昂的奶粉费用又省下了。

虎宝宝从出生到现在,已经七个月了,健健康康,胖乎乎的惹人爱。经过艰苦的拼搏,我们的外债也还了将近一半,日子越过越好。除夕夜,鞭炮声声之中,我抱着虎宝许下新年心愿,祝福爸爸妈妈身体健康,宝宝快乐成长,我们的生活一年比一年给力!